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委員長 　出席委員定足数に達しておりますので，平成２６年第８回大崎市教

育委員会定例会は，成立いたしました。

　これから会議を開きます。

委員長 　はじめに，平成２６年第７回定例会会議録の承認を求めます。

　内容について，ご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

　ご異議ないものと認め，会議録を承認いたします。

　本日の会議録署名委員を指名いたします。

　高橋委員にお願いいたします。

委員長 　次に，教育長報告に入ります。

　報告事項があれば，教育長から報告願います。

教育長 　ご報告を申し上げます。
  はじめに，中学校総合体育大会についてご報告申し上げます。お手
元に一覧になっているものもございますが，私の方から尐しお話いた
します。
  ８月６日から８日まで岩手県北上市で開催されました東北中学校柔
道大会の女子個人６３ｋｇ級におきまして，古川中学校の佐藤沙(さ)
真(ま)亜(あ)さんが第３位に入り，８月２２日から今日まで愛媛県で
開催されている全国大会に参加しています。良い結果が出ることを期
待したいと思います。
　また，８月１日から３日まで東松島市で開催されました東北中学校
ソフトボール大会の男子におきまして，古川東中学校が見事優勝し，
愛媛県で開催されている全国大会に参加しました。結果は，残念なが
ら１回戦で神奈川県代表の須賀学院中に１２対４で敗れてしまいまし
たが，県大会，東北大会，全国大会へと駒を進めた勇姿に心から拍手
を贈りたいと思います。
　次に，幼稚園・小中学校の夏季休業中の状況について報告いたしま
す。園児や児童生徒には，特に大きな事故もなく，学校，地域，子供
会等で予定されていた各種行事も無事終了し，明日，２学期を迎えま
す，あるいは今日迎えていることをご報告申し上げます。



　次に，９月１１日に招集される予定の定例議会案件について，でご

ざいます。

　教育委員会関係の提出議案は，条例関係が本日の定例会でご審議を

頂きます，大崎市いじめ問題対策連絡協議会等条例と大崎市公民館条

例の一部を改正する等の条例の２件でございます。

補正予算としては，学校教育，社会教育の事業費５，６６３万５千円

の補正予算について提出を予定しております。この補正の中には，岩

出山学校給食センター調理業務の債務負担行為の設定や，大崎市民会

館大規模改修の実施設計委託料，田尻中学校武道場や敷玉幼稚園の耐

震補強のための実施設計委託料などを予定しております。

　議会関係につきましては，教育部長から補足説明をいたさせます。
　次に，鳴子温泉地域の成人式についてご報告申し上げます。

８月１５日，鳴子公民館において鳴子温泉地域の成人式が開催されま

した。対象となった新成人は，男女合わせて９８名ですが，当日は６

８名の出席がありました。

　式典は，厳粛のうちに進められ，１時間ほどで滞りなく終了しまし

た。鳴子温泉地域だけは雪の多い１月を避けて，夏の成人式となって

おりますが，他の６地域については，来年１月１１日に開催する予定

で準備を進めているところでございます。
　次に，スポーツフィールドおおさき市民交流事業についてご報告申
し上げます。
　１０月５日（日）に田尻総合体育館及びグラウンドを会場として，
平成２６年度スポーツフィールドおおさき「オリンピックデー・フェ
スタ＆スポーツ講演会」を開催します。
　実施内容としましては，日本オリンピック委員会から派遣されるオ
リンピアンと子供たちが，運動会形式で複数のスポーツに挑戦しなが
らの交流や，アスリート派遣事業による，体を動かしながらのスポー
ツ講演会の２部構成となります。お手元に写真入りの資料を配布して
おりますけれども，今回のスポーツイベントに参加が決定しているア
スリートは，ロンドンオリンピック出場のフェンシング・フルーレ団
体銀メダリスト，気仙沼出身の千田健太選手，北京オリンピック出場
の男子バレーボールの齋藤信治選手，アトランタオリンピック出場の
女子サッカーの大竹七未選手，同じくロンドンオリンピック銀メダル
の矢野喬子選手，トリノ及びバンクーバ冬季オリンピック出場の女子
カーリングの（旧姓）目黒萌絵選手が決定しています。
　なお，千田健太選手につきましては，第二部（午後から）のスポー
ツ講演会の講師として依頼しております。
　今後は，実行委員会を中心に，開催に向けた準備作業を本格的に進
め，広く開催周知を図りながら多数の参加者確保に努めて参ります。



　次に，「であいふれあいパーティー」についてご報告申し上げま
す。
　７月２７日（日）芙蓉閣において，「であいふれあいパーティー」
が開催されました。当日の参加者は男性２１名，女性１８名の合計３
９名で，参加者の平均年齢は男性が３７．１歳，女性３１．２歳でし
た。
　男性と女性が向き合って椅子に座り，２分程度の会話を行うロー
テーショントークから始まり，後半は気に入った相手とフリートーク
を行いましたが，今回，マッチングは１６組となったようです。直ち
に結婚に結びつくというものではないと思いますが，出会いの場の提
供というコンセプトのもとに，今後も婚活事業として継続して参りた
いと考えております。
　次に，７月２６日（土）に大崎市民会館において開催された，「伊
奈かっぺい＆さとう宗幸ジョイントコンサート」についてご報告を申
し上げます。
　古川地域出身で大崎宝大使を委嘱されている，宗さんのしみじみと
した歌と，かっぺいさんの爆笑を誘うおしゃべりとの絶妙なバランス
で，多くの方々にご満足いただけるコンサートとなりました。
　宗さんのテレビ番組「ＯＨ！バンデス」でも５分ほど無料告知をし
ていただいたことも幸いし，県内外から５３６名の方にご来場をいた
だきました。教育委員会としましては，今後も，市民が良質な芸術文
化に気軽に触れる鑑賞機会を提供してまいりたいと考えております。

以上で報告を終わります。

委員長 　ただいまの教育長報告について，補足説明があれば，説明願いま
す。

教育部長 　私から大崎市議会９月議会につきまして若干補足させていただきま

す。
　お手元の，平成２６年第３回大崎市議会定例会（９月議会）につい

てをお出しいただきたいと思います。
　想定される招集日時が９月１１日午後１時となっております。今議

会の主な内容としましては，補正予算，条例改正等の議案審議に３日

間，決算特別委員会に４日間，一般質問にいつもより１日増えて４日

間という予定を組むようでありまして，最終１０月６日頃までかかる

のではないかと思われます。



　教育委員会関係の議案でありますが，先ほど教育長からご報告いた

しましたように，条例関係ではまず１つが「大崎市いじめ問題対策連

絡協議会等条例」の制定。２つ目としては「大崎市公民館条例の一部

を改正する等の条例」であります。これは本日の議案となっておりま

すので，後ほど説明いたします。
　補正予算の主な内容を申し上げますと，まず大きいのが，鹿島台出
身の千田豊治様からの寄付金が４，０００万円ありまして，この関係
の学校の備品等を購入する予算というものが大変大きくなっておりま
す。学校ごとにわけて記載しておりましたが，おおよそのことを申し
上げますと，鹿島台小学校にはテントやジェットヒーター等で１９６
万円，鹿島台第二小学校には，備品の掃除機，ファンヒーター，消耗
品ではバドミントンシャトル，譜面台あるいは逆上がり練習機，跳び
箱，高圧蒸気滅菌器等で合わせて９７万円になります。鹿島台中学校
には暗幕，カーテン，パイプ椅子あるいは，バドミントンネット，陸
上スパイク，プロジェクター，ピッチングマシン，卓球台，その他で
合わせて８２０万円になります。その他鹿島台第一幼稚園では，遊具
だったり，ステージ用照明で３４９万円，それとすべての大崎市の全
部の小学校にがんばっぺおおさきスポーツの日に使っていただくとい
うことで，体育用の備品古川地域のナンバースクールについては５０
万円×５校。その他の小学校については，３０万円×２５校というこ
とで１，０００万円分を計上しております。
　鹿島台公民館の消耗品ということで，図書及び書架１４２万７千円
と鹿島台の，瑞・華・翠多目的グラウンドに簡易照明工事ということ
で，３３７万８千円，合計教育関係で２，９４２万５千円の経常をし
ております。４，０００万円の寄付をもらったのであとの１千万は鹿
島台総合支所の備品であったり，なかよし園の備品だったり児童館の
管理運営費というようなことで残りを使うということです。
　その他ということで書いておりますが，田尻中の武道場の耐震補強
及び大規模改造に４４０万５千円，敷玉幼稚園耐震補強設計業務に２
１５万７千円，スクールバス運行管理経費として２８２万８千円，こ
のスクールバスは行事等で使う分であります。学校体育・文化活動費
補助金これは，中体連等で東北大会，全国大会に行く部分でうれしい
ことですが，足りなくなったので４４０万１千円を補正します。その
他市民会館高圧受変電設備改修実施設計３１４万３千円，松山ゲート
ボール場改修工事２４４万８千円，岩出山公民館エレベーター修繕４
４４万９千円というものが主なものとなっております。
　教育長報告でもありましたが，岩出山学校給食センター調理業務委
託プロポーザル平成２７年４月から平成３０年３月までの契約期間で
やるんですが，すでにプロポーザルの準備に入りますことから，債務
負担行為の設定ということでこの９月議会にお願いすることになりま
す。以上９月議会の主な内容につきまして，補足させていただきまし
た。

委員長 　教育長報告について，質疑はありませんか。

（なしの声あり）

委員長 　質疑がないものと認め，教育長報告を承認いたします。



委員長 　次に，日程第１　議案第３３号　「大崎市いじめ防止基本方針

（案）について」を議題といたします。

　学校教育課長説明願います。

説明員 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

氏家委員 　以前示していただいたものからずっとわかりやすく大崎市で施策と
してやるものが，十分現場に浸透できるというようになっているよう
になっているのかなと思います。実際条例を議会で承認いただいた後
に各学校現場に周知をはかる段階で，基本方針プラス組織表とか条例
等も資料として現場にお示しいただくと非常に使えるものになるので
はないかと思います。細かい，スペース，太文字や文字ポイント等違
うのではないかと思われるところもありますので，見直しをお願いし
ます。

高橋委員 　重大事態の場合，時間との闘いになってくると思いますが，その相
談体制は２４時間体制に今後していくとか検討はありますか。

学校教育課長 　基本方針の策定を受けまして，具体的な取り組みにつきましてはマ
ニュアル等を作成してまいりますので，その中で合わせて検討させて
いただきたいと思います。

委員長 　以前からの話し合いを踏まえて，しっかりとした骨子の基本方針が
出来上がったなということでご苦労様でした。
　これが議会で議決されて実際に各学校に周知して，首長部局に働き
かけてという段階になってくると思いますが，学校に関するコメント
がたくさん出ています。各学校ではこれができる前からそれぞれの学
校独自のいじめ防止対策のものが出来上がってそれに基づいて防止に
向けて取り組んでいると思いますが，是非次の段階で学校に対して求
めるもの，そして各学校にあるものを照らし合わせて，どこが足りな
いのか，どこを拡充するのかそういった次の段階が出てくるのではな
いかと思われますので，是非校長会がふさわしいのか，教頭会がふさ
わしいのか，あるいは生徒指導の担当の会がふさわしいのか，そのよ
うなステップを踏んでせっかく作ったものが決して形だけに終わらな
いで浸透していけるように次の段階でしっかりいて頂ければと思いま
した。
　もう一つ今回の計画は首長部局との関わりということで出ています
ので，この趣旨を市長さんはじめ首長部局の担当になる職員の方々に
も説明を丁寧にするとか取り組んで頂ければと思います。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長 　次に，日程第２　議案第３４号　「大崎市いじめ問題対策連絡協議
会等条例について」を議題といたします。
　学校教育課長説明願います。



説明員 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

戸島委員 　６ページの１３条ですが，関係者の出席を求め事情聴取をするとい
うところですが，被害者だけではなく加害者も想定しているのです
か。

学校教育課長 　そうです

戸島委員 　本人の同意を求めた後と書いてはありますが，行政からの出席を断
るというのは非常に勇気がいることで，加害者に出席を求めて意見を
未成年に述べさせるという，言ってみれば公開処刑のようなものを運
用の問題になるとは思いますが，あっていいものでしょうか。

学校教育課長 　事実関係を調査しなければならなというのが大前提ですので，事実
関係を確認するため必要な規程だと思います。

戸島委員 　未成年の子どもを想定して，加害者としてもし自分の子どもが委員
会に呼び出されて意見を述べろと言われ，そのことで受ける精神的な
ショックというのは私はかなり大きいものだと思います。

氏家委員 　いじめに関する問題は相当マスコミにも取り上げられていて，今や
知らない方はいない程のことです。特に人権に関することについては
いじめを受けた子どもであれ，加害者側に回った子どもであれどちら
も人権には十分配慮することが原則だろうと思います。学校現場でも
そういうことを基本にして調査をし，指導してもらってはいるのです
けれども見えなかったところ，見落としてしまったところ，あるいは
情報が得られなかったところ，その辺で問題が大きくこじれていくの
ではないかと最近まで現場にいて感じておりました。やはりそこで第
三者の立場で再度いじめ問題を見直して，総合的に判断していく必要
は十分にあるのだろうと思います。そういう訳でこのような条文に
なっているのかなという風に思いますので，その辺で我々も理解して
いけばいいのかなと思います。どうでしょうか。

戸島委員 　はい

委員長 　子どもの人権，親の人権に十二分に配慮しながら出席を求めると
か，対応していくというようなことをしっかりと確信した上でこの条
例を上程するというようなことでよろしいでしょうか。

氏家委員 　別件ではございますが，現在市長部局に青尐年問題協議会という組
織があるように記憶しており，生涯学習課や青尐年センターが関わる
のかと思いますがこれとの関連はどのようになりますか。組織のメン
バーを見るとほとんど変わりないように見えるのですが。



委員長 　青尐年問題協議会は，法で設置が定められていましてそれについて
はいじめだけではなくて，児童生徒の健全育成全体についての協議を
行政全体でやっていくというようなことで，年１回開催されています
ので，その枠の中の議題になることはありますがいじめ問題だけに特
化したものではないのでそちらとの整合性は，連絡調整はしていかな
ければなりませんけども問題はないと思います。

委員長 　委員の任命と費用弁償関係ですが問題再調査委員会の委員さんとか
重大事故が発生したときの委員さんと定例的な会議に出る委員さんと
二通りあるんですが，重大事故が発生した時の委員さんは当初任命の
みされて，招集はされないということですね。

学校教育課長 　いずれも招集された場合に日当が発生いたします。審議する案件の
内容によりまして，弁護士，医師については，ほかの審議会でも１
１，０００円の報酬が定められていますが，同じ重大実態を調査する
ことから委員の種別に関係なく，同じく審議するものについては同額
にすることになりました。

委員長 　辞令を頂いても，私の立場からしてみればこの方々に来て頂かない
のが望ましいと思います。委嘱するのも大変かと思いますが，趣旨を
ご理解いただく弁護士さんや，医師の人選もこれから先，難しいのか
なと思い条例案を読みました。

教育部長 　ここに来るまでに臨時委員について法制側とあり方について議論し
てまいりました。今回お渡ししたものは調査専門員となっています
が，報酬の方で整理が付けば，臨時委員に戻しても良い思います。本
日はこの姿でお願いいたしますが，調査専門員が臨時委員に戻る可能
性もありますので法制側ともう一度検討させていただき，最終的な形
にしたいと思いますので，この部分のみ保留のままでお願いしたいと
思います。議会まではきちっとした形にしたいと思いますのでこの部
分だけご了承頂きたいと思います。

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長 　次に，日程第３　議案第３５号から，日程第６　議案第３８号ま
で，関連がありますので一括して議題といたします。
　中央公民館長説明願います。

説明員 （　説　明　）

委員長 　ただいまの件につきまして，質疑はありませんか。

委員長 　現行使用料が西大崎地区公民館の調理実習室８００円だったのが改
正案では１．２００円に，他の公民館も見ますと富永地区公民館は８
００円，古川敷玉地区公民館は８００円，池月地区公民館は１，２０
０円これは今後調整していくものなのか，それとも面積等の関係で使
用料が違ってきているのでしょうか



中央公民館長 　基本的には，平成２３年度に使用料の改正を行った時に面積按分で
改正料金を設定させていただきました。同じ研修室でも４００円，８
００円とありますが，面積によって４００円の敷玉地区，富永地区公
民館の研修室と池月地区公民館の研修室は，面積によって４００円，
８００円ということで，西大崎地区公民館の研修室は８００円相当の
増築を行ったことと調理実習室がもともと高い部分というのはそこで
は光熱水費が係るという事と西大崎地区公民館の調理実習室がいまま
で小さかった部分の８００円から増築し，倍近くになったということ
で１，２００円に設定させていただいた料金の改定でございます。

委員長 　その他質疑ありませんか。

（なしの声あり）

委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長 　次に，日程第７　議案第３９号　「教育に関する事務の管理及び執
行の状況の点検・評価について」を議題といたします。
　教育総務課長説明願います。

説明員 （　説　明　）

委員長 　ただ今の件につきまして質疑ありませんか。

戸島委員 　平成２６年９月ということで，議会に提出したり，公開するという
ことですが，今後のスケジュールを教えていただきたい

教育総務課長 　本日，議案としてご審議いただき，これを議決ということになれば
製本をし，９月に開催されます議会に上程ではありませんが議員の皆
様に同じものを差し上げるという手順になっておりますので，９月１
１日から開催されます議会にはこの点検・評価の冊子につきまして報
告させていただくということになっております。一般の方々への公開
につきましては，市政情報センターがありますので，そちらの方に備
え付けさせていただきます。

委員長 　それは議会終了後ですか。

教育総務課長 　本日議決いただければ，議会で承認をいただくものではありませ
ん。

委員長 　出来た時点ですぐということですね。
　

委員長 　その他に質疑はありませんか。

（なしの声あり）



委員長 　質疑がなければ，本案についてご異議なしと認め，原案のとおり決
定いたします。

委員長 　次に，各課・館の報告に入ります。
教育部長→参事→教育総務課長→学校教育課長→生涯学習課長→文化

財課長→中央公民館長→学校教育課副参事

閉　　会 この会議録の作成者は次のとおりである。

　教育総務課　総務担当　係長　角力山　淳

　上記記録の正確なることを認め，ここに署名する。

　平成　　 　年　 　　月　　　 日

　　　　　委員長

　　　　　署名委員



議案第３９号 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検・評価について

議案第３８号
大崎市公民館条例の一部を改正する等の条例の一部の施行期日を定める規則
について


